

# 诸市镇：“家门口”产业带动群众就业



文/图 全媒体记者 高琳琳 实习生 陈雅兰

裁剪、拼接、缝合、打包，100多台机器飞快运转，一块块布料在工人有条不紊的协作下，变成一件件崭新的成衣。7月22日，记者在驿城区诸市镇李楼村的东盛制衣有限公司生产车间看到，女工忙碌不停（如图），缝纫机“哒哒”作响，一派繁忙景象。

公司负责人王东珍告诉记者，产品按订单生产后，将通过内陆港口发往美国、墨西哥等欧美国家。

据了解，东盛制衣有限公司是一家以从事婴幼儿服装加工为主的企业。厂房占地面积3000多平方米，有裁床机、缝纫机等制衣设备，聘请专业师傅为村里百余名

留守妇女进行培训，让她们实现就近就业增收。

“我们的工资按计件算，多劳多得，熟练工每月能挣5000多元钱。在家门口工作，能照顾孩子，还能在农忙时忙活庄稼，一年下来不比外出务工收入少。”一名女工说。

“针对农村留守妇女较多的情况，我们利用丰富的人力资源，选择开办制衣企业，让更多的留守妇女在家门口有事做、有钱挣。”王东珍说，10多年来，他们通过线上交流、线下考察等方式，加强对外联系，童装产品逐步进入国际市场，订单数量连连攀升。

多年来，东盛制衣有限公司紧密关注国际市场，加快产业升级改造，加大产品研发力度，实现了从传统制造向智能制造的转变，从产品粗劣型向精细化提升型的转变，进一步增强了在国际市场的竞争力。

乡村振兴，产业先行。据诸市镇党委书记于辉介绍，诸市镇因势利导，综合考量村内富余劳动力等因素，把服装加工车间建在群众家门口，让群众不出村就可以就业，盘活闲置资源，助力乡村振兴。

## 上门办证暖民心

本报讯（全媒体记者 袁敏 通讯员 邓慧杰）近日，市城乡一体化示范区公安分局组织民警到群众家中办理居住证，热情周到的服务获得群众一致好评。

过去群众申请居住证，要准备多项证明材料，还要经过社区、派出所层层审核，程序复杂。上门服务启动后，群众通过微信或电话预约申办居住证，社区民警通过线上审核资料，代办手续，完成制证后，再送证上门，形成工作闭环。群众足不出户就能完成业务办理。

同时，社区民警在服务过程中，积极开展警民互动，将矛盾化解、反诈宣传、法律咨询等工作与该活动融合，使警务触角不断延伸，服务内容不断扩展。

## 夏季送清凉 关怀暖人心



近日，市城乡一体化示范区总工会持续开展2024年夏季送清凉活动，为夏季露天高温作业的环卫工人、交通警察、消防救援人员、货车司机、网约车司机等送去包含毛巾、香皂、清凉油、风油精等物品的700多份清凉礼包。

（通讯员 邵慧颖）

## 心理服务进社区



7月19日，市开发区金河街道东高社区联合驻马店市第二人民医院开展“心理服务进万家”志愿服务活动。本次活动增强了老年人的健康意识，营造了和谐温馨的社区氛围。

（全媒体记者 袁敏 通讯员 刘文珂）

## 金山街道 排查安全隐患 做好防汛工作



近日，市开发区金山街道全力以赴做好辖区防汛度汛及安全隐患排查工作。

该街道防汛检查组采取“白+黑”无缝衔接的工作模式，安排专人对建筑工地地下空间排水情况以及防汛物资准备情况进行检查。同时，针对辖区主次干道以及小区内排水沟、地库等重点区域的排水设施进行全面检查与清理。

（全媒体记者 袁敏 通讯员 陆一帆）

## 市开发区城市管理局 多举措整治市容市貌

本报讯（全媒体记者 闫宏伟 通讯员 徐媛婧）近期，市开发区城市管理局积极响应城市管理需求，多举措整治市容市貌。

针对流动商贩多、管理难度大的问题，执法队员分早、中、晚班全天候、全方位管控，深入重点道路和区域，对流动商贩进行集中整

治。对于部分态度蛮横、拒不整改的摊贩，执法队员依法暂扣其经营物品，并对其进行登记保存，要求限期整改。

针对户外晾晒衣物、被褥等物品的行为，执法队员坚持教育为先、劝导为主、文明执法的原则，对晾晒物品的当事人进行法律法规

宣传，并协助当事人将乱晒的衣物收起来。

为确保城市环境整洁有序，执法队员加强了与物业、装修公司等单位的沟通协调，督促其做好装修垃圾的分类、堆放和清运工作。通过多方努力，装修垃圾得到了有效清理，城市环境得到进一步改善。